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ATA

ATA DA 38ª REUNIÃO ESPECIAL DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 7/8/2014

Presidência do Deputado Adalclever Lopes
Sumário: Comparecimento - Abertura - Atas - Destinação da Reunião - Composição da Mesa - Registro de Presença - Execução do  

Hino Nacional - Palavras do Deputado André Quintão - Entrega de Placa - Palavras do Sr. Wantuil Teixeira de Paula - Palavras do  
Presidente - Apresentação Musical - Encerramento.

Comparecimento
- Comparecem os deputados:
Alencar da Silveira Jr. - Adalclever Lopes - André Quintão.

Abertura
O presidente (deputado Adalclever Lopes) - Às 20h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo  

mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra o 2º-secretário para proceder à leitura das atas das duas reuniões anteriores.
Atas

-  O deputado Alencar da Silveira Jr.,  3º-secretário,  nas  funções de 2º-secretário,  procede à leitura das atas  das  duas reuniões  
anteriores, que são aprovadas sem restrições.

Destinação da Reunião
O locutor - Destina-se esta reunião a homenagear a empresa Petisco & Mara.

Composição da Mesa
O locutor - Convidamos a tomar assento à Mesa os Exmos. Srs. Wantuil Teixeira de Paula, presidente da Petisco & Mara; deputado 

federal Mauro Lopes,  representando a Câmara dos Deputados; Marco Antônio Junqueira,  prefeito municipal de Caratinga; Hélio  
Donato Dornelas, prefeito municipal de Santa Rita de Minas; e juiz Walter Zwicker Esbaille Júnior, membro da Vara da Infância e 
Juventude de Caratinga; a Exma. Sra. Natália Silva Teixeira Rodrigues de Oliveira, filha do Sr. Wantuil Teixeira de Paula; e o Exmo.  
Sr. Deputado André Quintão, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem.

Registro de Presença
O locutor - Gostaríamos também de registrar a presença dos Exmos. Srs. Ronaldo, vice-prefeito municipal de Santa Rita de Minas;  

os vereadores Ademilson Lucas, José Carlos da Silva, Josival e Clésio José, da Câmara Municipal de Santa Rita de Minas; Odiel de  
Souza, vice-prefeito municipal de Caratinga; vereador Sérgio Antônio, da Câmara Municipal de Caratinga; ex-deputado Mauro Lobo, 
conselheiro do BDMG; venerável mestre Aloísio Mauro Ferraz Junqueira, representando a Loja Maçônica Caratinga Livre; e Ary  
Soares da Silva, diretor executivo da Associação Comercial e Industrial de Caratinga - Acic; da Exma. Sra. Lidiana Garcia, médica da 
Prefeitura de Ibirité; e do Exmo. Sr. Domingos de Castro, vice-presidente do Centro Industrial e Empresarial de Minas Gerais - Ciemg 
-, integrante do sistema Fiemg.

Execução do Hino Nacional
O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Hino Nacional, que será apresentado pelo violinista Thiago Delegado.
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- Procede-se à execução do Hino Nacional.
Palavras do Deputado André Quintão

Boa noite a todas e a todos. Sejam muito bem-vindos à Assembleia Legislativa de Minas Gerais, que se reúne hoje, de maneira  
especial, para prestar esta justíssima homenagem não só à empresa Petisco & Mara, mas também a seu dirigente maior, Sr. Wantuil  
Teixeira de Paula, extensiva, obviamente, a todos os seus trabalhadores e trabalhadoras.

Queria cumprimentar nosso querido amigo, presidente hoje em exercício, deputado Adalclever Lopes. Esta reunião especial não 
poderia ser presidida por nenhum outro deputado que não fosse o deputado Adalclever Lopes,  que é da região,  nela trabalha e  
acompanha todo o trabalho desenvolvido pela  Petisco & Mara.  Queria,  com muito respeito,  cumprimentar  o  homenageado,  Sr. 
Wantuil Teixeira de Paula, que está aqui nesta noite. É um prazer, uma honra e - eu diria, Sr. Wantuil - um dever da Assembleia  
Legislativa prestar esta homenagem. Quero cumprimentar todos os familiares do Sr. Wantuil, na pessoa da Natália Silva, sua filha, e  
também Tiago Delegado, músico, que fez aqui a apresentação do nosso Hino Nacional. Quero cumprimentar também o deputado  
federal Mauro Lopes, que nos honra ao estar aqui na Assembleia Legislativa e que representa a região de Caratinga e Minas Gerais na  
Câmara dos Deputados; o prefeito de Caratinga, Marco Antônio Junqueira - é uma honra tê-lo aqui; e o prefeito de Santa Rita de  
Minas, Hélio Donato Dornelas. Sei que contamos aqui também com o presidente da Câmara Municipal de Santa Rita e os vereadores 
de Caratinga - sintam-se todos representados pelas duas autoridades dos Executivos municipais. Quero cumprimentar também o Dr.  
Walter, juiz da Vara da Infância e Juventude de Caratinga, e dar o testemunho de seu trabalho sério e de sua atuação pensando não  
apenas a curto, mas também a médio prazo e buscando melhorar a rede de proteção numa perspectiva progressista e social  em  
Caratinga e região - aqui,  coordeno a Frente Parlamentar da Criança e do Adolescente,  e estamos trabalhando juntos em várias  
iniciativas do Ministério Público nessa construção. Quero cumprimentar todos os convidados e convidadas, sei que há muitas pessoas  
da região presentes; a imprensa de Caratinga; e o nosso ex-deputado Mauro Lobo, que foi meu colega na Comissão de Participação  
Popular no meu primeiro mandato nesta Casa. Na pessoa do Luciano, meu assessor regional, quero cumprimentar - peço licença - os  
companheiros do meu partido na região. Quero ainda cumprimentar os funcionários, funcionárias, trabalhadores e trabalhadoras da  
empresa Petisco & Mara.

Serei breve, até porque hoje o mais importante é o pronunciamento do Sr. Wantuil, que nos dará aqui o tom. Depois, falará o nosso  
presidente, deputado Adalclever Lopes.

Cumprimento  também  os  telespectadores  da  TV  Assembleia.  Esta  reunião  especial  está  sendo  transmitida  ao  vivo  para  
aproximadamente 300 municípios de Minas Gerais.

Eu teria alguns motivos para justificar esta homenagem, mas vou escolher dois que considero importantíssimos. Quem aqui da 
Assembleia me conhece sabe que sou muito seletivo na realização de homenagens especiais.  Nos meus três mandatos,  talvez o  
número de homenagens que prestei aqui não passem dos dedos da minha mão. Esta homenagem em particular me chamou a atenção e  
me despertou a iniciativa, em primeiro lugar, porque é muito importante que num estado como Minas Gerais, com sua dimensão, que  
é continental, sua diversidade econômica, social  e cultural,  pessoas e empresas que fortalecem o desenvolvimento regional com 
geração de emprego e renda sejam valorizadas. Se fôssemos nos ater ao motivo de natureza de política pública, de política de Estado,  
o motivo já estaria plenamente apresentado à sociedade de Minas Gerais. Por quê? Vocês, mais do que eu, sabem a história pessoal  
principalmente do Sr. Wantuil. A empresa Petisco & Mara é formada por brasileiros, por mineiros, na região de Caratinga, com uma 
forte  presença,  desde o início,  de valorização da região por empreendedores que vieram de baixo, por pessoas que tinham tino  
comercial e que lutaram com suas próprias mãos.

A história da Petisco & Mara começa com uma sociedade entre o Sr. Wantuil e o nosso saudoso vice-presidente José Alencar. José  
Alencar tinha um armazém, e o Sr. Wantuil tinha um bazar. José Carlos de Oliveira tinha uma fábrica de macarrão. Há 58 anos eles se 
juntaram para formar a Alimentícia Santa Cruz Ltda., num momento de um governo desenvolvimentista, que era o governo JK.

A região foi impulsionada pelo café, mas buscava diversificar a sua economia. Depois da revolução de 1930, no Brasil tivemos toda 
uma mudança e um estímulo para o desenvolvimento industrial brasileiro com bases nacionais, diversificando a nossa economia. 
Saímos daquele modelo agroexportador clássico, que chamamos de economia colonial, para uma industrialização maior. O Sr. Wantuil 
e José Alencar não perderam essa oportunidade. Pelo contrário, começaram um empreendimento, e logo depois a continuação e o  
fortalecimento  ficaram  nas  mãos  do  Sr.  Wantuil  Teixeira,  que  foi  o  grande  condutor  do  crescimento  e  expansão.  Tivemos  a 
apresentação de um vídeo institucional no Salão Nobre. O Tânico, do Rio de Janeiro, que foi convidado pelo Sr. Wantuil, faz menção  
dessa história. O fato é que o Sr. Wantuil conseguiu ter uma trajetória de sucesso nesses 58 anos da empresa Petisco & Mara, já  
agregando o biscoito. Mara é o macarrão, Petisco é o biscoito. Naquela época ele iniciou a empresa no Distrito de Santa Rita, hoje 
Município de Santa Rita de Minas, e já havia aberto outra unidade em Caratinga. A região foi beneficiada com isso.

Essa trajetória mostrou que é possível, em nosso país, haver iniciativas exitosas no campo do desenvolvimento econômico com o 
esforço nacional, estadual e regional. Somos também obrigados a reconhecer - e quem é de Caratinga sabe disso, que é uma outra  
qualidade do Sr. Wantuil - que ele não foi mordido pela mosca azul, de querer tirar o empreendimento daquela região para um outro  
centro mais atrativo. E fez com que os benefícios desse empreendimento fossem compartilhados na região de Caratinga e em outros  
municípios, como Santa Rita de Minas.

Hoje estamos falando, para quem acompanha a TV Assembleia, de uma produção atual de quase 1.500.000kg. Estamos falando de  
uma produção que, além de Minas, vai para os Estados do Rio de Janeiro, Bahia, Espírito Santo, São Paulo e Sul de Goiás. De Santa  
Rita e de Caratinga para o Brasil inteiro. Essa é uma conquista da região, que não para.

Hoje estive conversando com o Edirlei, e ele me contava também dos planos de expansão, de modernização tecnológica e do 
aumento que duplicará ou triplicará a empresa, que virá em breve gerando mais renda, possibilitando também novos empregos.

Em um primeiro momento, queria  destacar  a  contribuição da empresa Petisco & Mara,  sob a direção do Sr.  Wantuil,  para a  
economia mineira, para a região de Caratinga e para o desenvolvimento nacional. Estamos provando, na última década, a partir do que 
foi realizado em outras décadas e com outros esforços, que é perfeitamente possível o Brasil seguir a trilha do desenvolvimento com 
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mais distribuição de riqueza e com maior justiça social. Muitas vezes esses empresários e trabalhadores são anônimos para o grande 
público, mesmo que suas marcas sejam conhecidas, mas quem está por trás das marcas não tem o devido reconhecimento.

O que estamos fazendo hoje, na Assembleia, é reconhecer que a empresa Petisco & Mara, há quase seis décadas, cumpre um  
relevante papel econômico e social para a região Leste de Minas. Isso deve servir de exemplo para outros empreendedores, outros 
empresários e para que outros grupos que atuam em Minas Gerais permaneçam no Estado e valorizem a nossa economia regional.

O segundo motivo que destaco, para não tomar mais o tempo de vocês, é dizer que a economia, a política, a cultura, o esporte, mais  
do que representarem indicadores, grifes ou marcas, são constituídos por pessoas, por trajetórias, por superação de desafios.

Uma coisa me chamou muito a atenção, de que já comentei a respeito no Salão Nobre, e o deputado Adalclever Lopes vai concordar  
comigo.  Quando chegamos em um lugar como Caratinga,  região onde tenho a felicidade de trabalhar  como deputado, e  muitas 
pessoas de visões políticas diferentes falam bem da mesma pessoa, podem saber que ela tem os seus méritos. Alguém falou sobre  
antes e depois da Petisco & Mara. O papel do Sr. Wantuil e as atividades econômicas que o seu grupo desenvolve na região são muito  
positivos. Uma coisa que me chamou a atenção foi esse reconhecimento. Uma segunda questão é o processo. Muitas pessoas têm a 
visão de que um patrimônio empresarial, uma expansão industrial, já nasceu pronto. Não! Conversei com pessoas próximas e sei que 
o Sr. Wantuil fará questão de contar sua trajetória. O Sr. Wantuil não nasceu em berço esplêndido. Teve de ralar muito, usando a gíria  
da juventude, para chegar onde chegou. E chegou com dedicação, sendo um exemplo que deve ser seguido. Além dos desafios do 
início, da implantação e consolidação de uma atividade econômica que foi exitosa, o Sr. Wantuil também teve superação pessoal em  
relação  à  própria  saúde.  Todos  nós  sabemos  da  situação  que  o  Sr.  Wantuil  superou,  e  com  a  qual  convive,  mas  de  maneira  
absolutamente compatível com sua determinação. O Sr. Wantuil é um homem determinado. Com 85 anos, ele continua ativo, lúcido e 
determinado a continuar a comandar, a expandir e a deixar sempre essa contribuição econômica e social, que gera mais de 200 
empregos diretos, mais de 400 empregos indiretos, além de outras atividades. Ele não abre mão dessa dedicação pessoal e exclusiva a 
sua empresa.

Sr. Wantuil, essa não é uma homenagem apenas do deputado André Quintão. Ela foi aprovada por todos os deputados e deputadas, a 
começar pelo deputado Adalclever Lopes. É uma homenagem de todos que aqui se encontram, de Caratinga, de Santa Rita e de toda a  
região, do Mauro Lopes e de tantas pessoas. Tenho certeza de que essa homenagem é um dever por causa da contribuição do Sr.  
Wantuil, presente e vivificada a cada instante. Ela tinha de ser feita, e assim está sendo pela Assembleia Legislativa de Minas Gerais.

Fico muito feliz de ter podido, neste momento, ser um dos porta-vozes desta homenagem. Tenho certeza de que esse é o sentimento  
que cada um que está aqui gostaria de dizer, desta tribuna ou pessoalmente, ou já disse no seu cotidiano na região. É óbvio que uma 
andorinha só não faz verão. Centenas de famílias já passaram pelo Petisco & Mara, e várias famílias de lá tiram seu sustento. São  
milhões  de  quilos  produzidos  que  têm a  inestimável  contribuição  de  cada  trabalhador  e  de  cada  trabalhadora.  Então,  quando 
homenageamos uma empresa e o seu líder maior, temos de, obrigatoriamente, homenagear aqueles trabalhadores anônimos, do dia a 
dia, seja em que nível for.

Todos são muito importantes. É uma engrenagem que funciona para tudo dar certo. E é essa engrenagem que está sendo também  
homenageada nesta noite.

Sr. Wantuil, que Deus ilumine muito o senhor e continue lhe dando muita força, muita energia, e a toda a sua equipe de trabalho, a  
todo o  corpo  de  funcionários  da  Petisco  & Mara,  a  todos os  seus familiares,  para  que  esse  trabalho  possa ser  cada  vez  mais  
reconhecido. E que, em cada canto de Minas Gerais, aquele empreendedor e aquela micro, pequena, média ou grande empresa que 
está estabelecida no nosso estado se apeguem a esses bons exemplos, porque precisamos cada vez mais de um país com um tipo de 
crescimento econômico  que  busque o  desenvolvimento  não  só financeiro  mas  de  pessoas  com emprego e renda,  e  de maneira 
descentralizada e regionalizada. Porque um sonho e uma obrigação que temos no exercício da vida pública é também fazer de Minas  
Gerais um estado com menos desigualdades regionais e sociais. E a melhor forma de fazer isso é com desenvolvimento nas próprias 
regiões. Por isso o nosso reconhecimento ao senhor, à equipe, à família e a todos que estão aqui. Muito obrigado.

Entrega de Placa
O locutor - Neste momento, o deputado Adalclever Lopes, representando o presidente da Assembleia Legislativa, deputado Dinis  

Pinheiro, fará a entrega ao Sr. Wantuil Teixeira de Paula, presidente da Petisco & Mara, de placa alusiva a esta homenagem. A placa  
entregue contém os seguintes dizeres: “Levar alimentos de qualidade à mesa de centenas de milhares de brasileiros. Com essa nobre  
missão, surgiu, em 1956, a Petisco & Mara S.A., fruto da determinação e do idealismo de seus fundadores - Wantuil Teixeira de Paula  
e José de Alencar Gomes da Silva. De um tímido começo ao atual lugar de destaque no meio empresarial, o empreendimento, hoje sob 
o comando integral de Wantuil, investe na mais alta tecnologia para a produção de macarrão e biscoitos. Em constante processo de  
expansão, suas atividades estendem-se, ainda, aos ramos imobiliário e pecuário, gerando emprego e renda em Caratinga e região. E, 
para completar esse admirável trabalho, tem participação ativa em diversos projetos sociais e filantrópicos. Por sua importância social  
e econômica para o Estado, a Assembleia Legislativa de Minas Gerais presta sincera homenagem à empresa Petisco & Mara S.A.”.

O presidente - Convido o deputado André Quintão para que faça a entrega comigo.
- Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Sr. Wantuil Teixeira de Paula
O momento é importante e emocionante. Nesta altura da vida, é bom receber um prêmio dessa natureza.
Exmos. Srs. Deputado Adalclever Lopes, que preside esta reunião, representando o presidente da Assembleia Legislativa do Estado  

de Minas Gerais, deputado Dinis Pinheiro; Natália Silva Teixeira Rodrigues de Oliveira, minha filha; deputado federal Mauro Lopes,  
meu amigo, além de deputado, meu compadre, padrinho de um filho meu; Marco Antônio Junqueira, prefeito de Caratinga, muito 
prazer em ter você aqui -  posso considerá-lo quase meu sobrinho porque seu pai era quase meu irmão; Hélio Donato Dornelas,  
prefeito de Santa Rita de Minas, onde está uma unidade das minhas fábricas; Walter Zwicker Esbaille Júnior, juiz da Vara da Infância  
e Juventude de Caratinga, muito obrigado pela presença, grande representante; deputado André Quintão, autor desta homenagem,  
muito obrigado pelas suas palavras, não estava preparado para recebê-las, mas, como a vida sempre oferece certas surpresas, recebo 
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esta homenagem com muito amor, muita alegria e honra; meus amigos de Caratinga que aqui estão para me homenagear, muito  
obrigado pela presença. Vocês são muito importantes para mim, que trabalho ainda nesta idade. Estão aqui também a imprensa de 
Caratinga, pessoas amigas como o Humberto e a D. Neide e também outras representantes da imprensa de Caratinga. Agradeço de  
coração a essas pessoas tão ilustres, até mais do que o homenageado. Muito obrigado.

Vou ler umas poucas palavras que preparei para este momento. Tive de escrevê-las porque, infelizmente, guardar tudo não é fácil,  
mas elas não vão levar muito tempo. É com muito orgulho que encaro a homenagem que V. Exas. me fazem nesta oportunidade, num  
espaço nobre como este. Uma coisa assim me honra porque sei que esta Casa já produziu vários nomes ilustres e vem escrevendo,  
muitas vezes com o sacrifício da própria vida, a história de Minas e do Brasil. Fico lisonjeado e engrandecido por ter sido descoberto  
numa pequena cidade do interior de Minas Gerais.

Nasci em um circo, em Bom Jesus do Galho, quando o hoje município ainda pertencia a Caratinga. Foi acidente, porque meus pais  
estavam de viagem. Nasci sem recursos, sem médico e sem imunidade a doenças que grassavam na época. Até os 17 anos trabalhei na 
roça e em serviços pesados para sobreviver. Mas minha mãe queria o filho grande, urbano, cosmopolita. Mandou-me para Caratinga  
tentando fazer com que eu andasse pelos melhores caminhos. E, sempre que eu acertava, me estimulava me ensinando que a gente  
tem que pensar grande. Seus conselhos e ações foram da maior importância em minha vida.

Casei-me com uma bela moça, irmã de um José. Era um José qualquer e, também como eu, matuto do interior, o que seríamos a 
vida toda,  não fossem as  facilidades do momento,  nossa ambição,  tenacidade e muito,  muito trabalho.  Em Caratinga,  consegui  
conquistar minhas indústrias e meu patrimônio, a que muitos exagerados hoje chamam de império.

Este Zé foi meu colega num pequeno quarto de pensão. Saíamos nos sábados para irmos ao cinema e nos domingos irmos juntos ao  
Clube Municipal, éramos grandes amigos. Depois foi meu sócio, nos primeiros dias em nossa fábrica de macarrão. Mais tarde tornou-
se meu cunhado. Ele foi político também. Foi senador e chegou, com sua garra e influência, à Vice-Presidência da República. E teria  
conquistado a Presidência, se a terrível doença não o tivesse levado tão cedo. Esse Zé, de quem falo com tanto orgulho, é o Zé  
Alencar, que todos conheceram.

Nasci, como disse, em Bom Jesus do Galho e mais tarde fui para Itanhomi, depois de passar por outros grotões pobres de nossa 
Minas Gerais. Entre outros serviços, cortei cana na lavoura, capinei, plantei e colhi. Em Caratinga, meu primeiro trabalho foi em uma 
pensão. Eu apanhava água na bica para os hóspedes se banharem. Eu colhia palha de café para o pessoal da pensão poder cozinhar a  
comida dos hóspedes. Ao final desse serviço, eu ia para a estação ferroviária buscar hóspedes para essa pensão. Eu tinha que provar  
que era a melhor pensão do mundo. Não era, mas eu tinha de convencê-los de que fosse. Hoje é moda a comida caseira. E o antigo 
banho de caneca, comum na época, hoje chamamos banho de cavalo.

Graças a ter me tornado um empresário, fui obrigado a viajar por todo o Brasil à procura de farinha e ir até a Europa, para ver de 
perto as máquinas que devia adquirir. Nunca fui à Europa ou a nenhum lugar a passeio, sempre a trabalho. Não tive muito tempo  
ocioso, nem para mim, nem para minha esposa, nem para as filhas. Tive muitas chances de deixar Caratinga, mas o amor à terra, ao 
trabalho e às minhas fábricas não me deram tempo para pensar nisso. E o tempo foi passando. Hoje, com 85 anos, percebo que 
passou. Não me arrependo de nada que fiz, mas sinto desejo de fazer o muito que ainda não fiz.

Muitas  vezes,  as  pessoas julgam um negócio  pelo seu tamanho,  esquecendo a importância social  do mesmo.  Nossa  modesta  
empresa já conta com mais de mil pessoas, que aqui iniciaram sua vida profissional e aqui se aposentaram. Isso não é um marco 
importante?

Continuo adquirindo máquinas, investindo, aperfeiçoando meu trabalho. Não sei quando vou parar, mas quero deixar tudo pronto e  
organizado. O senso comum diz que ninguém fica para semente, mas quem sabe?

É com muita honra que vim aqui dar satisfação de minha vida. Estou felicíssimo por ser homenageado por esta Casa honrosa, que  
abriga cidadãos tão ilustres e distintos. Muito obrigado.

Palavras do Presidente
Cumprimento o Wantuil Teixeira de Paula, querido amigo e presidente da Petisco & Mara; a Sra. Natália Silva Teixeira, filha do  

homenageado, em cuja pessoa cumprimento toda a família do Sr. Wantuil; os Exmos. Srs. deputado federal Mauro Lopes; Marco  
Antônio Junqueira, prefeito de Caratinga; Hélio Donato Dornelas, prefeito de Santa Rita de Minas; Walter Júnior, juiz da Vara da  
Infância e da Juventude de Caratinga; e deputado André Quintão, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem.

Wantuil, quero dizer-lhe que o deputado André Quintão é um dos deputados mais respeitados desta Casa. Quando faz algo, ele o faz 
em nome de Minas Gerais, porque ele é um exemplo do Parlamento de Minas.

Os 70 anos da Petisco & Mara representam a trajetória bem-sucedida de uma empresa que soube explorar as oportunidades que se  
apresentaram em seu caminho. Sempre foi sensível às mudanças ocorridas no País e no mundo, mas sem se afastar do cotidiano de  
Caratinga e da região onde sua sede está localizada.

Não poderia haver lugar mais acertado para a instalação da empresa alimentícia. O município recebeu o nome em razão da grande 
quantidade de carás brancos que brotavam naturalmente nos montes onde se instalaram os seus fundadores no século XIX e que os  
povos nativos chamavam de Caratinga. Situada entre os mares de montanhas que se tornaram tão associados à própria imagem do 
Estado, Caratinga foi muito beneficiada pela criação da fábrica de macarrão Santa Cruz, em 1956. Os fundadores eram Wantuil  
Teixeira de Paula e José Alencar, amigos desde a adolescência e cunhados na vida adulta. Homens de negócio, talentosos, viriam  
deixar, cada um a sua maneira, a sua marca na história. José Alencar, depois de sair da Santa Cruz, integrou outras sociedades, como a  
Coteminas, que veio a ser um dos maiores conglomerados têxteis da América Latina. Assim, alçando voos mais altos, ele entrou para  
a política, tornando-se vice-presidente da República do nosso querido Brasil. Já Wantuil Teixeira de Paula, por sua vez, dedicou sua  
vida ao desenvolvimento econômico das regiões da Zona da Mata e principalmente do Rio Doce, e, em virtude do arrojo de seus  
investimentos, foi carinhosamente apelidado por todos nós de querido capitão da indústria.

Sob a hábil  e  competente liderança,  a modesta fábrica se expandiu, sua produção aumentou,  incorporou tecnologia de ponta,  
aumentou seu quadro de funcionários, abriu seu capital e passou a se chamar Petisco & Mara S.A.
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O Sr.  Wantuil  preside  hoje  a  empresa  com a  mesma garra  e  o  mesmo entusiasmo da  juventude.  Continua  trabalhando pelo  
incremento da produção, que deve atingir, em breve, um milhão e meio de quilos de macarrão e dois milhões de quilos de biscoito por  
mês. Ademais, vem diversificando as atividades da marca, atuando também na pecuária e no mercado imobiliário.

Sua  importância  na  comunidade  se  deve  também ao  seu  compromisso  constante  com obras  sociais  e  projetos  filantrópicos, 
fundamentais para fazer com que a prosperidade experimentada há décadas pela Petisco & Mara se irradie para pessoas carentes sem 
vinculação direta com a empresa.  Uma coisa que o Sr.  Wantuil  faz questão é a não vinculação direta com a empresa.  Além de 
beneficiar os que habitam em seu entorno, a empresa tem influência positiva na vida de centenas de milhares de brasileiros, ao levar à  
mesa alimentos de qualidade, preparados em escala industrial, mas com carinho e zelo caseiros, como se feitos pela mãe de cada um.

Motivo de orgulho para a indústria nacional, a Petisco & Mara é certamente merecedora desta homenagem que hoje lhe presta a  
Assembleia de Minas, o povo de Minas Gerais, por ocasião do aniversário de quase seis décadas de sua fundação. Pela ocasião,  
transmito os parabéns do Legislativo mineiro a todos os colaboradores  da empresa e cumprimento,  com especial  ênfase,  o  seu 
presidente e fundador, Wantuil Teixeira de Paula. Muito obrigado.

Apresentação Musical
O locutor - Neste momento, convidamos os presentes a ouvirem o Coral da Assembleia, que sob a regência do maestro Guilherme  

Bragança, nos apresentará as canções Berimbau, de Baden Powell e Vinícius de Moraes, e Carinhoso, de Pixinguinha e João de Barro 
(Braguinha).

- Procede-se à apresentação musical.
O presidente - O Sr. Wantuil Teixeira de Paula, em nome da Petisco & Mara, oferecerá aos componentes da Mesa cestas com 

produtos da empresa, que serão entregues pelas seguintes pessoas: Adail Ferreira Dias, Ezequiel Liberato, José Santana Pinto, José  
Pedro Perez de Paula Vasconcelos Oliveira e Lígia Perez Teixeira Vasconcelos Oliveira.

- Procede-se à entrega das cestas.
Encerramento

O presidente - A presidência manifesta a todos os agradecimentos pela honrosa presença e, cumprido o objetivo, encerra a reunião,  
convocando as deputadas e os deputados para a especial de amanhã, dia 8, às 14 horas, nos termos do edital de convocação. Levanta-
se a reunião.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 56ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, 
EM 12/8/2014

1ª Parte
1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)
Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)
(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.
Interrupção dos trabalhos ordinários para realização do ciclo de debates sobre incubadoras de empresas e parques tecnológicos em 

Minas Gerais e sua contribuição para o desenvolvimento socioeconômico do Estado.
2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase
(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.
2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)
(Regimental)

Discussão e votação de pareceres de redação final.

ORDEM DO DIA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 4ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 12/8/2014

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projeto de Lei nº 5.320/2014, do deputado Paulo Lamac.
No 1º turno: Projetos de Lei  nºs 3.397/2012, do deputado Anselmo José Domingos;  4.589/2013, do deputado Luiz Henrique; 

4.820/2013, do deputado Braulio Braz; 4.999/2014, do deputado Romel Anízio; 5.014 e 5.016/2014, do deputado Duarte Bechir; 
5.291/2014,  do  deputado  Leonardo  Moreira;  5.308/2014,  do  deputado  Inácio  Franco;  5.322/2014,  do  governador  do  Estado;  
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5.330/2014, do deputado Celinho do Sinttrocel; 5.332/2014, do deputado Alencar da Silveira Jr.; e 5.334/2014, do deputado Dinis 
Pinheiro.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projetos de Lei nºs 711/2011, do deputado Doutor Viana; 4.405/2013, do deputado Gustavo Valadares; 4.991/2014, 

do deputado Dinis Pinheiro; 5.223/2014, do deputado Gil Pereira; 5.285/2014, do deputado Adelmo Carneiro Leão; 5.305/2014, do 
deputado  Neilando  Pimenta;  5.306/2014,  do  deputado  Ulysses  Gomes;  5.307/2014,  do  deputado  Gustavo  Perrella;  5.315  e  
5.316/2014, do deputado Dalmo Ribeiro Silva; 5.329/2014, do deputado Célio Moreira; 5.335/2014, do deputado Dinis Pinheiro;  
5.337/2014, do deputado Wander Borges; 5.338/2014, do deputado Paulo Lamac; 5.342 e 5.343/2014, do deputado Dalmo Ribeiro 
Silva; 5.344/2014, do deputado Inácio Franco; 5.356/2014, do deputado Tadeu Martins Leite; e 5.362/2014, do deputado João Leite.

Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO 
SUSTENTÁVEL NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS 

DO DIA 12/8/2014

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres de redação final.
Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS 
PÚBLICAS NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 11 HORAS DO 

DIA 12/8/2014

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres de redação final.
Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 4ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 12/8/2014

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimentos nºs 8.462/2014, do deputado Bonifácio Mourão; 8.468/2014, do deputado Rogério Correia; 8.501/2014, do deputado 

Inácio Franco; 8.541, 8.542, 8.581 e 8.582/2014, do deputado Ivair Nogueira; e 8.591/2014, do deputado Antônio Carlos Arantes.
Discussão e votação de pareceres de redação final.
Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE NA 4ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 12/8/2014

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projetos de Lei nºs 5.136/2014, do deputado Tadeu Martins Leite; 5.155/2014, do deputado Gustavo Valadares; 

5.246/2014, do deputado Marques Abreu; 5.253/2014, do deputado Tenente Lúcio; e 5.281/2014, do deputado Deiró Marra.
Requerimento nº 8.153/2014, da deputada Liza Prado.
Discussão e votação de pareceres de redação final.
Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TURISMO, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E 
COOPERATIVISMO NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 

14H30MIN DO DIA 12/8/2014

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
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Requerimentos  nºs  8.571/2014,  do  deputado  Celinho  do  Sinttrocel;  8.579/2014,  do  deputado  Duarte  Bechir;  8.609/2014,  do 
deputado Rômulo Veneroso.

Discussão e votação de pareceres de redação final.
Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO 
NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15H30MIN DO DIA 12/8/2014

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 1º turno: Projeto de Lei nº 3.078/2012, do governador do Estado.
Finalidade: debater a situação da Escola Estadual Pandiá Calógeras, que se encontra fechada para reforma.
Discussão e votação de pareceres de redação final.
Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 16H30MIN DO DIA 12/8/2014

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres de redação final.
Discussão e votação de proposições da comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembleia Legislativa
O presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art.  82, XVII,  do 

Regimento Interno, convoca reunião especial da Assembleia para as 9 horas do dia 12 de agosto de 2014, destinada à realização do 
ciclo de debates sobre incubadoras de empresas e parques tecnológicos em Minas Gerais e sua contribuição para o desenvolvimento  
socioeconômico do Estado.

Palácio da Inconfidência, 11 de agosto de 2014.
Dinis Pinheiro, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência
Nos termos regimentais, convoco os deputados Almir Paraca, Cássio Soares e Gil Pereira, membros da supracitada comissão, para a 

reunião  a  ser  realizada  em  12/8/2014,  às  15h30min,  na  Sala  das  Comissões,  com  a  finalidade  de  votar,  em  turno  único,  os 
Requerimentos nºs 8.431 e 8.578/2014, da deputada Liza Prado, de discutir e votar pareceres de redação final e de discutir e votar  
proposições da comissão.

Sala das Comissões, 11 de agosto de 2014.
Liza Prado, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Direitos Humanos
Nos  termos  regimentais,  convoco  os  deputados  Rômulo  Viegas,  Rogério  Correia,  Sebastião  Costa  e  Zé  Maia,  membros  da  

supracitada comissão, para a reunião a ser  realizada em 13/8/2014, às 17 horas,  no Município de Alfenas,  com a finalidade de  
conhecer os trabalhos de ressocialização dos recuperandos da Apac em Alfenas e ouvir demandas do sistema prisional da região e de 
discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 11 de agosto de 2014.
Durval Ângelo, presidente.
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MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 11/8/2014, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos das  
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/1991, 5.179, de 23/12/1997, e 5.203, de 19/3/2002, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012, 
assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado André Quintão
exonerando Raquel de Mello Avelar Lima do cargo de Auxiliar Técnico Executivo, padrão VL-50, 8 horas;
exonerando Wallison Alves Brandão do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;
nomeando Raquel de Mello Avelar Lima para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão VL-52, 8 horas.

Gabinete do Deputado Gilberto Abramo
nomeando Jesos Fagundes Júnior para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão VL-52, 8 horas.

Nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/1991, 5.130, de 4/5/1993, 5.179, de 23/12/1997, e 5.305, de 22/6/2007, c/c as  
Deliberações  da  Mesa  nºs  867,  de  13/5/1993,  e  2.541,  de  6/8/2012,  assinou  o  seguinte  ato  relativo  a  cargo  em comissão  de 
recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

nomeando Francisco Galvão de Carvalho para o cargo de Assistente de Gabinete I,  padrão VL-40, 4 horas, com exercício no  
Gabinete da 1ª-Secretaria.

ATO DO SR. PRESIDENTE

Na data de 11/8/2014, o Sr. Presidente, nos termos da Lei nº 15.014, de 15/1/2004, das Resoluções nºs 5.134, de 10/9/1993, 5.198,  
de  21/5/2001,  e  5.295,  de  15/12/2006,  c/c  as  Deliberações  da  Mesa  nºs  2.043,  de  29/5/2001,  2.468,  de  23/11/2009,  2.473,  de  
21/12/2009, e 2.540, de 1º/8/2012, assinou o seguinte ato:

designando  Márcio  André  Oliveira  Santos  para  a  Função  Gratificada  de  Nível  Superior  -  FGS  do Quadro  de  Pessoal  desta  
Secretaria, com exercício na Gerência-Geral de Taquigrafia e Publicação.

ERRATA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 9/8/2014, pág. 3, sob o título “Gabinete da Deputada Rosângela 
Reis”, onde se lê:

“nomeando Jessica Rafaela Viana Ribeiro”, leia-se:
“nomeando Jéssica Rafaela Viana Ribeiro Carvalho”.

www.almg.gov.br Página 8 de 8 

http://www.almg.gov.br/

	ATA DA 38ª REUNIÃO ESPECIAL DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 7/8/2014
	Presidência do Deputado Adalclever Lopes
	Comparecimento
	Abertura
	Atas
	Destinação da Reunião
	Composição da Mesa
	Registro de Presença
	Execução do Hino Nacional
	Palavras do Deputado André Quintão
	Entrega de Placa
	Palavras do Sr. Wantuil Teixeira de Paula
	Palavras do Presidente
	Apresentação Musical
	Encerramento

	ORDEM DO DIA DA 56ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 12/8/2014
	1ª Parte
	1ª Fase (Expediente)
	(das 14 horas às 14h15min)
	2ª Fase (Grande Expediente)
	(das 14h15min às 15h15min)
	2ª Parte (Ordem do Dia)
	1ª Fase
	(das 15h15min às 16h15min)
	2ª Fase
	(das 16h15min às 18 horas)
	(Regimental)

	ORDEM DO DIA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO de Constituição e Justiça na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura, A REALIZAR-SE ÀS 10 horas DO DIA 12/8/2014
	1ª Parte (Expediente)
	2ª Parte (Ordem do Dia)

	ORDEM DO DIA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura, A REALIZAR-SE ÀS 10 horas DO DIA 12/8/2014
	1ª Parte (Expediente)
	2ª Parte (Ordem do Dia)

	ORDEM DO DIA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO de Transporte, Comunicação e Obras Públicas na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura, A REALIZAR-SE ÀS 11 horas DO DIA 12/8/2014
	1ª Parte (Expediente)
	2ª Parte (Ordem do Dia)

	ORDEM DO DIA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO de Administração Pública na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura, A REALIZAR-SE ÀS 14h30min DO DIA 12/8/2014
	1ª Parte (Expediente)
	2ª Parte (Ordem do Dia)

	ORDEM DO DIA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO de Esporte, Lazer e Juventude na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura, A REALIZAR-SE ÀS 14h30min DO DIA 12/8/2014
	1ª Parte (Expediente)
	2ª Parte (Ordem do Dia)

	ORDEM DO DIA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO de Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura, A REALIZAR-SE ÀS 14h30min DO DIA 12/8/2014
	1ª Parte (Expediente)
	2ª Parte (Ordem do Dia)

	ORDEM DO DIA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO de Assuntos Municipais e Regionalização na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura, A REALIZAR-SE ÀS 15h30min DO DIA 12/8/2014
	1ª Parte (Expediente)
	2ª Parte (Ordem do Dia)

	ORDEM DO DIA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO de Minas e Energia na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura, A REALIZAR-SE ÀS 16h30min DO DIA 12/8/2014
	1ª Parte (Expediente)
	2ª Parte (Ordem do Dia)

	EDITAL DE CONVOCAÇÃO
	Reunião Especial da Assembleia Legislativa

	EDITAL DE CONVOCAÇÃO
	Reunião Extraordinária da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência

	EDITAL DE CONVOCAÇÃO
	Reunião Extraordinária da Comissão de Direitos Humanos

	ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA
	Gabinete do Deputado André Quintão
	Gabinete do Deputado Gilberto Abramo

	ATO DO SR. PRESIDENTE
	ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

		2014-08-11T18:55:26-0300




